

ИСТОРИЯ РАЗВИТИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО ДЕЛА В РОССИИ И ЗА РУБЕЖОМ



ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО ДЕЛА В РОССИИ

1. Момент возникновения товарно-денежных отношений до конца XVII века	<ul style="list-style-type: none">- регистрация фактов хозяйственной жизни в учетных регистрах в виде систематических и хронологических записей;- мануфактурное производство;- сосуществование натурального обмена и товарно-денежных отношений- широкое использование метода двойной записи.
2. Конец XVII - конец XVIII веков	<ul style="list-style-type: none">- преобразование в области производства — переход на машинный технологический базис;- развитие разнообразных форм хозяйственных сделок и увеличения объемов торговых, финансовых и других операций.
3. Конец XVIII - конец XIX веков	<ul style="list-style-type: none">- развитие промышленности и торговли- появление финансовых рынков ценных бумаг- возникновение теорий счетоводства
4. Конец XIX - начало XX веков	период становления бухгалтерского дела как области научных знаний
5. Начало XX столетия - до наших дней	разработка принципов имущественно-правового положения субъекта, расширение государственной регламентации системы бухгалтерского учета и отчетности; разработка и внедрение Международных стандартов по бухгалтерскому учету и аудиту.

ОПЫТ ДОРЕФОРМЕННОЙ РОССИИ (ДО СЕРЕДИНЫ XIX ВЕКА)

Бухгалтерский учет изначально развивался в целом по канонам европейской бухгалтерии. Исключение составили три доктрины: И. Ахматов (1809) — некоторые французские идеи, Ф.В. Езерский (1874) - финансовая трактовка учета, А.П. Рудановский (1912) излагал французскую доктрину, окрашенную в итальянские цвета.

Появление во второй половине XIX века трудов П.И. Рейнбота и А.В. Прокофьева явились мощным стимулом развития бухгалтерской мысли в России.

ТРОЙНАЯ «РУССКАЯ» БУХГАЛТЕРИЯ

Создателем тройной бухгалтерии является Федор Венедиктович Езерский.

Название тройная вызывалась тремя обстоятельствами:

- Регистрация велась по трем группировочным совокупностям: приход, расход, остаток;**
- Регистрами выступают три книги: журнал, Главная и отчетная книги;**
- Использование только трех счетов: касса, ценности, капитал.**

Особое внимание следует уделить трудам А.М. Вольфа в развитии счетоводства. Ему принадлежит своеобразная классификация ценностей: ценности вещественные; деньги; ценности условные.

Союзником и помощником А.М. Вольфа был В.Д. Белов. Сущность бухгалтерской работы он видел в классификации счетов, сводя последнюю к трем группам: материальные, личные, операционные. Бухгалтерский учет он называл дедуктивной наукой.

ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО ДЕЛА ВО ФРАНЦИИ

1 этап	Бухгалтерский учет ведется простой записью, появление таможенных тарифов, появляются кооперации и товарищества, зарождается кредитно-денежная система.
2 этап	Появляются бумажные деньги, осуществляется переход на денежную единицу, развивается система налогообложения, появляются теории утопического социализма и добавочного капитала.
3 этап	Возникновение теории денежно-кредитных отношений, принимается закон о банкротстве, учреждается Контрольно-ревизионная Палата.
4 этап	Развивается законодательство по предпринимательству, принят Закон «О льготном налогообложении предприятий», страна переходит на европейские стандарты РСГ.
5 этап	Регулирование государством элементов бухгалтерского дела.

ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ

БУХГАЛТЕРСКОГО ДЕЛА В США

1 этап: происходит рывок в развитии промышленности.

2 этап: бухгалтерский учет ведется с помощью двойной записи, появляются мелкие банки, регулируется объединение банков в корпорации.

3 этап: в 1882г. создан Институт бухгалтеров, в 1886г. – Ассоциация обществ бухгалтеров.

4 этап: появляются присяжные бухгалтеры, в 1930г. создан Комитет по сотрудничеству с фондовой биржей в области бухгалтерской отчетности.

5 этап: формируются ГААР, единая форма стандартизации.

ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ БУХГАЛТЕРСКОГО ДЕЛА В ВЕЛИКОБРИТАНИИ

1 этап	В XVI веке начался стремительный подъем экономики.
2 этап	В бухгалтерском учете использовались: «запись сводимых», «двойная запись» и «фиксация».
3 этап	Появляется система «Стандарт-костинг», «счет по отделам». Введен учет рабочего времени.
4 этап	Бухгалтерская система развивается независимо от государства.
5 этап	Дж. Харрисон создает систему «Директ-костинг».